的主因之一,並指有足夠證據顯示,它還可導致肺 癌,提高膀胱癌發病率,並增加呼吸系統和心臟病 等疾病的風險。

吸入污染物如吸煙

癌症研究所(CIRC)指出,污染來源包括汽車廢氣、 發電、農業和工業以及取暖導致的排放。

CIRC引述數據稱,2010年全球因空氣污染引發 肺癌的死亡人數為22.3萬。儘管空氣污染的情況和 人們在受污染空氣中暴露的程度,因地區不同有很 世衛稱,空氣中的污染物是主要的自然致癌物質 大區別,但研究結論適用全球各地區。不過專家同

患者的成因源自空氣污染。

CIRC主任懷德説,決定將戶外空氣污染列為人 類致癌因素,是向各國政府提出進一步警告,讓大 家清楚空氣污染的危害性。專家指,世衛這一最新 的證據説明,政府、企業和跨國機構極重視解決環 境導致癌症的問題。 ■法新社/美聯社/路透社



■今年年中印尼霧霾襲新加坡 資料圖片

少400人枉死 聯國斥華府拒報實數

聯合國調查員前日 發表初步調查報告, 指單在巴基斯坦便有 400名平民遭無人機 殺害,遠超美國政府 承認的數字,批評華 府隱瞞相關數據。報 告又警告部分國家利 用無人機實施環球策 略和狂轟濫炸,將促 使更多國家和組織引 進無人機,擾亂世界 秩序,嚴重威脅全球 安全。

無 人機到底誤殺多少平民,美國含糊其辭。 2011年6月,時任反恐顧問布倫南稱「近

一年沒平民遭無人機誤殺」,但到今年2月,中 情局(CIA)稱有「個位數字」平民死傷。總統奧 巴馬5月承認有平民被無人機射殺,但未透露具 體數字。聯合國特別報告員埃默森指,美國以 國家安全為由隱瞞相關數據的做法不能接受。

中情局減用無人機 死亡人數即減

埃默森引述巴基斯坦政府數據,稱華府2004年 開始在當地用無人機狙擊恐怖分子以來,巴國 官員證實最少400名平民被無人機殺死,另有200 名死者可能並非武裝分子。埃默森稱,這數據 與多個非政府組織數字吻合,可信性頗高。他 又指中情局2010年起減少用無人機轟炸巴國後, 當地平民死亡人數隨即急降。

選定殺人目標條件寬鬆 扭曲人權法

聯合國特別報告員海恩斯警告,部分國家在 選定無人機目標時條件寬鬆,例如單是參與策

劃過往襲擊已可招致殺身之禍,扭曲了國際人 權法定立的基本條件。他指出,在此情況下, 無人機「精確打擊」之説根本不可信,因為被 炸的「恐怖分子」可能只是無辜平民。報告未 有指名特定國家,但普遍認為是直指屢掀無人 機爭議的美國。

報告指出,軍事無人機有可能落 入非國家組織手中,或被敵 對黑客或組織入侵,認 為今後擁有無人機的 增,警告當前國際社 會對規範無人機攻擊 還未有廣泛共識, 若肆 意轟炸的風氣持續,視 國際秩序如無物,全球 安全將受嚴重威脅。

■美國全國廣播公司/《衛報》 /PressTV



■2008年美國攻打伊拉 克時,對當地造成嚴重 級

「憂思科學家聯盟」(UCS) 前日發表 報告,批評計劃違背美國不發展新核武

建生產設施 研遠程核彈頭

美國早前與俄羅斯達成協議,同意在2018年前,各 自把部署戰略核武數量減至1,550枚,然而共和黨等聲 音不斷向華府施壓,要求現代化核武,提高武器可靠 度。NNSA遂於6月提出建設全新生產設施,對現存核 武進行重新裝配和升級,並斥資數十至數百億美元興 建核設施;另計劃研發3款遠程核彈頭、2款轟炸機攜 帶和巡航導彈用彈頭,取代現存7款核彈頭。

分析認為,美軍此舉旨在加強個別核武威力,以便 未來削減核武數量時,維持同等以至更強核震懾力。 但專家質疑,美國可透過翻新工程延長核武壽命,而 非大灑金錢製造新武器。UCS環球保安計劃聯席主管 格倫隆德認為,即使美軍循此途徑推動削減核武數 量,也要到25年後才能收效。■路透社/《赫芬頓郵報》

男童被空襲炸至斷

合作,範疇包括鈈元素反應堆、激光武器和爆炸品,如 何防範小行星撞地球亦是其中一環。雖然美國總統奧巴 馬致力推動全球無核化,但太空總署(NASA)每年仍 花大量金錢研究核武摧毀小行星的辦法,小行星彷彿成 了兩國保留核武的最大理由。

有分析指,這項研究協議可能違反多項國際條約,包 括限制在太空使用核武的《1967年外太空公約》,專家 亦擔心,摧毀小行星產生的放射性碎片對地球造成嚴重

學者指,若要摧毀一顆大型小行星,可能要動用相當 於100萬噸黃色炸藥的武器,約是美國現時威力最大核 武的水平。 ■美國全國廣播公司

前日剛獲選為新一屆聯合國安理會非常任理事國 的沙特阿拉伯,昨日突然宣布拒絕出任,原因是認 為安理會未能結束敘利亞內戰,且於「過去數十年 間未能有效解決以巴衝突,推動中東和平」。消息令 聯合國內外震驚。

沙特前晚以176票,在聯合國大會上與立陶宛、乍 得、尼日利亞和智利獲選為2014至15年度安理會非 常任理事國。沙特外交部昨發聲明,感謝國際社會 支持沙特當選,但表示除非安理會能作出改革,否 則不會出任非常任理事國。不過聲明表示,沙特今 後仍會一如既往地遵守《聯合國憲章》的精神和原

不滿安理會未對敘國採行動

沙特是推動西方國家軍事干預敘利亞、推翻巴沙 爾政權的主要推手之一,因此對安理會早前未通過 對敘利亞採取行動表示憤怒。另外,沙特多年來亦 不滿盟友美國在安理會阻撓針對以色列的決議。

聯合國方面尚未就沙特今次舉動作具體回應,暫 時未知是否需要重選新的非常任理事國以填補空 缺。這是近幾年安理會非常任理事國選舉後從未發 生的情況。

悉尼膺最具聲譽城市 港列54滬排75

美國聲譽顧問公司前日公布 是第69的台北、第75的上海。 全、生活方式、文化及娛樂、 客、外資和人才的能力,並左 等。 右其經濟發展。

公司於今年1至2月期間,在 「全球百大最佳聲譽城市」,排 網上訪問逾2.2萬名來自八國集 名第1位是澳洲悉尼,第2和3位 團(G8)成員國的民眾,按信 分別是加拿大多倫多及瑞典斯 任、尊重、羨慕程度等指標, 德哥爾摩,兩岸三地城市中排 以及經濟、環境和政府效率3大 名最高的是第54的香港,其次 範疇評分,例如城市是否安 該公司指,調查顯示一個城市 營商環境、基建、領導人是否 的聲譽,足以影響當地吸引遊 受尊重、技術水平、財政穩定 ■聲譽顧問公司網站/

《福布斯》

全球百大最佳聲譽城市(部分)

排名	城市	得分	去年得分
1	悉尼	77.3	73.0
2	多倫多	76.9	68.1
3	斯德哥爾摩	76.9	71.0
14	溫哥華	73.6	74.2
21	紐約	72.6	64.8
31	東京	70.0	67.1
48	新加坡	64.5	62.8
54	香港	61.4	57.6
69	台北	56.5	61.3
71	首爾	55.8	59.1
75	上海	54.6	54.6
81	廣州	52.7	54.3
82	北京	52.6	50.0

數百用家入稟

美國著名髮型品牌Suave旗下一款護髮素,被指導致 用家出現頭皮灼傷和脱髮問題。當地數百名女用家去年 就此提出集體訴訟,日前獲法院受理。Suave母公司聯 合利華拒絕評論,只表示會嚴肅面對指控,又稱非常關 注所有產品的安全。

原訴人稱,有問題的「專業角蛋白30天護髮組合」含 有刺激性化學物,導致部分女性的頭髮溶解或永久損 傷。她們指,產品當中含有甲醛成分,但包裝沒有標 明,產品廣告甚至聲稱不含甲醛,導致某些使用者事隔 2年,頭皮仍有明顯禿髮區塊。

■美國廣播公司/美國有線新聞網絡
■中招用家把掉髮的相片上載到網上。網上圖片





FALSE ADVERTISING!!!!!!!!

萬聖節將至,各地主題樂園各出奇謀吸客。英國蘭開夏郡的 「尖叫王國」更在鬼屋加插模擬強姦環節。遊客會被綁在床上, 再遭一名陌生男子騎在身上,用袋笠頭和粗暴對待。有關注性暴

力組織批評遊戲具侮辱性。 該樂園的「強姦鬼屋」與主要園區分開,體驗歷時約3分鐘, 需額外收費3.5英鎊(約43港元),18歲以下禁止進入。

有入過鬼屋的女遊客形容,她全程被不停辱罵,服從指示躺在 床上後被綁,一名男子手持性玩具在她面前揮舞,並騎在她身 上,用咕臣壓得她幾乎窒息,甚麼都看不見,還被問一些露骨問 題。她表示,鬼屋外雖有告示警告遊戲涉及色情,但沒想到尺度 如此過分,玩完只想盡快回家。 ■《每日郵報》/《蘭開夏晚報》

英教師大罷工 2600校停課

英國多個地區教師前日發起大規模罷工,要 求改善薪酬待遇、退休金和工作環境,2,600 多間學校受影響被迫停課一天。教育部發言人 對罷工感到失望,認為影響家長生活、損害教

育界和破壞教師名聲。 當地兩大教師工會NASUWT和NUT,不滿 教育部計劃將教師薪酬與表現掛鈎,令工作量 大增。由於當局拒絕與工會磋商,勞方遂決定 罷工,獲倫敦、坎布里亞郡和英格蘭各地教師 響應。教育部發聲明指,受影響地區27%學校 須全面關門。 ■《衛報》